

# 人力资源和社会保障部回应热点问题

# 300万“老工伤”年底将纳入保险

本报特派记者 刘红杰

8日上午,人力资源和社会保障部部长尹蔚民、副部长胡晓义在北京梅地亚中心出席记者会。

## 4月底前 解决130万“老工伤”

有媒体问:温家宝总理在政府工作报告中指出,将国有企业、集体企业的老工伤人员纳入工伤保险,人社部将如何解决?

胡晓义说:“据我们初步调查,这个群体还有300多万人,其中国有企业有伤残等级的,特别是1-6级工伤人员加上工亡职工家属有130万人,今年4月底前,要将这130万人全部纳入工伤保险统筹管理。今年年底前,要把其他的老工伤人员也纳入到工伤保险统筹管理。”

## 缩小养老保险差距 正在加快研究

国家公职人员养老保险的改革一直是社会关注

的问题。在回答媒体关于如何缩小公务员养老保险和职工养老保险待遇之间的差距问题时,胡晓义说:“这几年我们一直在进行有关公务员和参照公务员管理的事业单位的养老保险制度的研究,既研究了很多国内外的实际情况,也参考借鉴了国际上的很多做法和经验。去年10月颁布的社会保险法第10条当中,关于公务员和参照公务员法管理的事业单位的养老保险由国务院另行规定,是多年研究的成果。”

胡晓义说,“我们正在按照法律的授权和国务院的规定,加强和加快这方面的研究。”

## 养老金支付 不存在问题

随着人口老龄化趋势越来越严峻,养老保险基金的保值增值问题受到更多

人的关注。

尹蔚民说,我们国家的养老保险实行的是社会统筹和个人账户相结合的制度,个人账户实行积累制。从目前的情况看,养老基金的支付是不存在问题的。据去年的统计数据,我们收上来的养老保险基金大约是在13000亿元左右,支出的养老保险基金近1万亿元,当期的结余约3000亿元,累计结余有15000多亿元。

另外,随着个人账户的逐步做实,我们还要研究投资的办法,使老百姓的养命钱随着经济的发展不断地增值,以应对人口老龄化对养老保险制度的巨大冲击。我想,我们还是非常有信心的。

## 定制度 规范劳务派遣

针对劳务派遣最突出的同工不同酬的问题和劳务派遣用工不规范问题,尹蔚民表示将制定劳务派遣办法,进一步规范劳务派遣的行为,就是从政策和制度层面来解决这个问题,也就是说使劳动合同法和劳动合同法实施条例的有关规定更具操作性和针对性。



本报记者刘红杰向人社部长尹蔚民提问。

## 人社部长尹蔚民回答本报记者提问 就业目标未完成 主因在服务业不强

本报北京3月8日讯(特派记者 刘红杰)“十一五”时期,我国有几个目标没有完成,其中之一就是服务业就业比重。3月8日,面对本报记者的提问,人社部部长尹蔚民非常坦诚,“这个问题确实是没有完成预定的目标要求,最主要的原因还是服务业的发展问题。”

尹蔚民说,“原因有两个方面,一方面是服务业

的比重本身还比较低,特别是跟发达国家来比还比较低,发达国家服务业比重一般要占到70%-80%。第二方面,由于服务业比重比较低,所以在服务业的就业比重也相应比较低。”

尹蔚民表示,我们提出要转变经济发展方式,其中一个要点也是大力度发展服务业,而服务业恰恰是容纳就业最好的、最多的、最大的行业。

尹蔚民举了一个例子,比如说服务外包企业,去年我们国家新增了3700多家服务外包企业,容纳了70多万人就业,70多万人里近50万人是高校毕业生。

“随着产业结构的调整,随着经济发展方式的转变,随着服务业的发展,在服务业当中会容纳更多的劳动者就业,这是一个根本性的措施。”

**福德太阳能**

淘宝专享政府补贴 13%

www.400-658-1766

400-658-1766

**糖尿病人不愁吃**

系列降糖无糖健康食品

**SLS 赛威**

傲然科技 一触即发

凯迪拉克SLS赛威 2.0T SIDI震撼上市

凯迪拉克 Turbo 体验日席卷全国 青岛站 3月19日-20日

现在,换你出发

凯迪拉克首部电影《一触即发》全国热播中,感受精彩震撼情节,请上网

山东凯迪拉克 电话:0531-69020600/0531-87299969

青岛港发凯迪拉克 电话:0532-89095777

凯迪拉克